Kedves Klubtirsam!

Lam, maris elérkeztiink a Bendeguz verseny médsodik fordul6jihoz.
Az 1. fordul helfies megolddsait a magyarazatokkal egyiitt a 3. fordulé-

ban from meg neke

Lucy és Stephen Hawking: George kulcsa a rejtélyes univerzumboz — részlet

George lenyugozve nézte a csillagot. Jéval azutdn, hogy elképzelhetet-
leniil nagy méretét elérte, George szeme el6tt lezajlott a legerdsebb rob-
bands, amit ember valaha is ldtott. Az egész csﬂlag szétpattant, hatalmas
fenymenny1seget rengeteg vords és forrd gizt és az Osszes 0j atomot
szétszorta a vilaglirben. A robbands utdn George ltta, hogy a csillagb6l csak
egy gyonyord 0 felhd marady, tele kiilonleges szinekkel és 1j anyagokkal.

— Huauaa! - 4dlmélkodott. Olyan volt, mintha a legfantasztikusabb
tlzijiték-paridét nézte volna végig.

— Litod - magyardzta Erik —, 1d6vel ez a szinpompis felhd, amit most
latsz, keveredni fog mas felhSkkel, olyanokkal, amelyek tavoli csillagokbol
szarmaznak melyek szintén felrobbantak. Ahogy lehtlnek, ezek a felhgbsl
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Irodalom, szovegértés 4. 2. forduld

szarmaz6 gizok mind dssze fognak keveredni egy még nagyobb felhévé,
amibd] megint csillagok sziiletnek. Nem messze att6l, ahol ezek az gj csil-
lagok megjelennek, a hitramaradt 6sszetevsk 6sszegytilnek, hogy kiilon-
b6z8 méretl rogoket hozzanak létre, amelyek azonban énmagukban nem
elég nagyok ahhoz, hogy csillagokkd alakuljanak. Ezek kéziil néhdny gomb-
bé alakul, és id6vel bolygé lesz belsle. A val6sigban nagyon hosszt ideig
tart, hogy mindez megtérténjen, tobb tizmillié évig. (...) De most nincs
annyi id6nk, hogy ezt kivarjuk, mert neked haza kell menned vacsorazni —
mondta Erik, odalepett Kozmoszhoz, és lenyomott még néhiny gombot. —
Ugyhogy hadd gyorsitsam fel egy kicsit. Meg is vagyunk!

Az a tizmillié év, amirdl Erik beszélt, egy szempillantas alatt el is telt. A
tobb tucatnyi csillag robbandsibdl szdrmazé giz 6riasi felhGvé alakult.
Ebben a felhében 1j csillagok jelentek meg mindenfelé, az egyik éppen az
ablak el6tt. Ennek a csillagnak olyan erds fénye volt, hogy mellette a tobbit
mér nagyon nehéz volt kivenni. Ettél az 4j csillagtdl kicsit odébb a felhgbdsl
hatramaradé gz kezdett nagyon lehdlni, és kis, fagyos sziklakka 4llt 6ssze.
George észrevette, hogy az egyik ilyen szikladarab egyenesen az ablak felé
tart. (...) Miel6tt George barmit is mondhatott volna, becsapédott az
tivegbe, mindent 6sszezuzd, csorompolo robajjal.

George ijedten ugrott egyet, és leesett a kanapérol.

— Ez mi volt? - kidltotta Eriknek.

— Hupsz! — mondta Erik, aki kissé tidvolabb Kozmosz billenty(it nyo-
mogatta. — Bocsdnat, nem gondoltam hogy kézvetleniil becsapddik.

—Ovatosabbnak kéne lenned — mondta Kozmosz mérgesen. — Nem ez
volt az els§ eset, hogy balesetet szenvedtiink.

— Mi volt ez? — kérdezte George, aki azon kapta magit, hogy egy kis
jatékmackét szorongat, amit valészintleg Annie felejtett a kanapén. Elég
kabinak érezte magat.

— Csak becsapdédott egy aprécska iistokos — ismerte el Erik, aki eléggé
meg volt zavarodva. (...) — Annie! — kiabélt ki a konyhéba. _Tudnal hozni
George-nak egy pohiér vizet?

Annie dtnyuajtotta George-nak a csészét.

— Ne aggddj — mondta kedvesen —, elszér én is nagyon betegnek
éreztem magam. Apa — ez most parancs volt —, itt az ideje, hogy
hazaengedjiik George-ot. Méra eleget litott az univerzumbdl.

Az el676 szoveg alapjin oldd meg a feladatokat!

. Keresd meg a szovegben taldlhat6 egyetlen L betiivel kezd3d§ tu-
lajdonnevet! Melyik 4llitas igaz erre a sz6ra? (Tobbszoros valasztas!)

A.férfinév  B.idegen név

2. Ki volt Kozmosz?

A. egy férfi

C. a konyv szerz8je  D. néi név

B. egy kisfit  C. egy szdmitogép  D. egy kislany
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Fejtsd meg a rejtvényt! Kihez kapcsolhat6 a megoldas?

[ ] 1. O tanitotta George- A. Annie-hez
2 ot 2. Ami forré volt. 3. g George-hoz
8 | Erik  lenyomott né-  C.Erikhes
[* | hény... 4. Fézéhelyiség.  D.Kozmoszhoz

Keresd a parjat! tizmillié — év, néhdny — gomb, t6bb tucatnyi — ¢

A. kanapé B. szikla C. ablak D. csillag

A sz6vegben megtalilod a vildgegyetem sz6 szinonimajat. Keresd
a kakukktojast! Melyik sz6tagpar nincs benne a tallt sz6ban?

A.un-ver B. ni-zum C. u-zum D.ver-ni

Fejtsd meg a betiirejtvényt! Melyik 4llitas igaz a megfejtésre?

1 A.Tlyen a klima a torténetben.
meleg B. Ez egy 1dGjarasi jelenség.

C. Az ablakon keresztiil jott.  D. Ilyen volt a tea, amit Annie hozott.

Tedd sorrendbe az eseményeket!

a. George megfogja a macit,
b. Annie csészét hoz,
c. betorik az ablak

A. abc
C. cba

B. bac
D. cab

Olyan szécsoportokat akartam irni, amik ugyan-
azokbdl a bettikbdl dllnak, mint a t#zijdték sz6,
csak az egyiket elrontottam. De melyiket?

A. két tdj Gzi
C. téji kitliz

B. éktdji tliz
D. kézi tjtd
Melyik sz6 nem ugyanazt jelenti?

B. 6riasi

D. kozmikus

A. hatalmas
C. gigantikus

Tedd sorrendbe a szétagokat! Melyik szerepld
veszi sz0 szerint a kapott mondast?

LE A ROL CSIL EG LA
AZ IS ZA KAT HOZ GO

A. Annie B. Erik
C. Kozmosz D. George



